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BAREM DE L'EXAMEN: Cada pregunta breu val un maxim d’'l punt. Cada exercici numeéric val un maxim de 2 pnts.
Per a realitzar I'examen es permet I'is de calculaata basica no programable.

BAREMO DEL EXAMEN: Cada pregunta corta vale un nmaaide 1 punto. Cada ejercicio numérico vale un méxde 2 puntos.
Para realizar el examen se permite el uso de ealotd basica no programable.

OPCIO A

PREGUNTES CURTES (Responeu racnadament les sis qtiiess. Cadascuna val fins a un punt)

1. Quina és la diferencia entre fusio i absorcio d’ereps?

2. Expliqueu qué és un canal de distribucio.

3. Poseu un exemple de cost social negatiu i un@étreost social positiu provocat per I'activitat eegarial. Raoneu la resposta,

4. Enrelacié amb el compte de perdues i guanys cdBumaresa, ¢,€s possible que el seu resultat abamsodtos siga inferior al se
resultat d’explotacié? Raoneu la resposta.

5. “La divisi6 tecnica del treball comporta la nectstside coordinacié de les diferents tasques”. Esfaoord amb aques
afirmaci6? Raoneu la resposta.

6. Diferencieu entre amortitzacié anual i amortitzaeidumulada i indiqueu en quin document comptablereap cadascun
d’aquestes.

EXERCICIS NUMERICS (Feu els dos exercicis proposatgCadascun val fins a dos punts)

EXERCICI 1.
L’empresa italiana dedicada a la fabricacio deteads exprés Il Ristretto Perfetto s'esta plantefapcié de comprar el filtre qu
incorpora la cafetera en comptes de fabricar-to miateixa. Té la possibilitat d’adquirir els fikra un preu unitari de 3,5 €, men
que la fabricaci6 propia dels filtres implica unsios fixos de 18.000 € anuals i un cost variabl2 € per unitat.
a) A partir de quin nivell de producci6 li interasseguir fabricant els filtres en comptes de comlps? (Finsa 0,6 punts)
b) Representeu graficament la decisio de compfalbricar d’aquesta empresa i interpreteuffins a 0,6 punts)
c) Peralany 2015, I'empresa rep una Unica cormaled25.000 cafeters exprés, cadascuna de lesige@igora un filtre.
Calculeu el cost total de comprar els filtres, @btctotal de fabricar-los en la mateixa empresd, @m la diferéncia d
costos per unitat de producte entre les dues attees que té I'empreséEins a 0,8 punts)

EXERCICI 2.
El Sr. Climent, propietari d'una granja de gallimmedores, confia millorar la productivitat deskua instal-lacié amb la comp
d’'una nova varietat de gallines. Pot optar entresdrarietats (Isa Brown i Roja). El periode en lggégallines romandran a la gra

és de tres anys. La taula seguent reflecteix gisiita corresponents al desembors inicial i elsoffuxets de caixa de cada alternati
Desembors inicial 1r periode 2n periode 3r periode
Gallines Isa Brown 9.500 6.500 7.500 5.500
Gallines Roja 8.500 5.900 6.900 5.400

a) D’acord amb el criteri del valor actual net (VAN quina varietat de gallines ponedores elegir&r.eCliment, si la taxa d
descompte és del 5%7? Raoneu la respdsias & 1 punt)

b) El Sr. Climent ha obtingut una oferta d'un priale local, de manera que el desembors inicialgpeompra de les galline
Roja es redueix en 1.000 €. A canvi, el Sr. Clinentomprometria a col-laborar amb una ONG locardiels proxims tre|
anys amb una donaci6é de 250 € per any. Aplicaxtitdri VAN, ¢acceptaria el Sr. Climent I'ofertaadteu la respost
(Finsa 1 punt)
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OPCIO B
PREGUNTES CURTES (Responeu raonadament les sis questio Cadascuna val fins a un punt)
1. Queé és el “credit comercial™?

2. Classifiqgueu les segients fonts de financam@ntrecursos propis i recursos aliens: (a) descomptea lletra; (b) reserva legal; (£)

amortitzacions; i (d) préstec bancari.
3.  Expliqueu dos dels criteris que es poden seguia €ivisié d’'una empresa en departaments.

4. Raoneu la veracitat o falsedat de I'afirmacié segi#Bn una empresa constituida com a societat dithaif els socis responen de

obligacions de I'empresa Unicament amb el capgtattat, mentre que en una societat anonima respambrtot el seu patrimoni”.

5. Descarteu, dels seglients factors de localitzacjoelaque siga menys rellevant per a una acadéiidames i raoneu la resposta:

demanda de mercat local; (b) cost del s0l; i (cllifat d’accés a matéries primeres.

6. Descriviu les caracteristiques de la fase de detdilvcicle de vida d'un producte, en relacié arhtmercat, les vendes i els competidors.

EXERCICIS NUMERICS (Feu els dos exercicis proposats. &lascun val fins a dos punts)

EXERCICI 1.

L’'empresa Todochoco, dedicada a I'elaboracié delabe, produeix anualment 330.000 kg de xocolaie,\@n en el mercat a un preu de 3 €fkg.
Per a portar a terme aquesta produccié, vol aaalitzes técniques alternatives de produccio, qpeesenten en la taula seguent:

Técnica A Técnica B Cost anual per unitat de factor
Factor treball 20 treballadors 30 treballadors 26.0
Factor capital 5 maquines 3 maquines 40.000 €

a) Quina alternativa de produccié és economicameésteficient? Raoneu la resposEng a 0,6 punts)

b) Calculeu la productivitat global o total de I'emega per a cadascuna de les dues técniques degibdisponibles.Kins a 0,6 punts)

¢) Quin significat tenen els valors obtinguts epdrtat b) per a cadascuna de les tecniqieés®4 0,2 punts)
d) Quina técnica de produccioé presenta una magymtivitat del treball?Hins a 0,6 punts)

EXERCICI 2. A partir del seguent compte de pérdues i guadgs $egient balang:

COMPTE DE PERDUES | GUANYS Import (€)

1. INGRESSOS D’EXPLOTACIO

Vendes de mercaderies 200.180
Prestacions de servei 52.500
2. DESPESES D’EXPLOTACIO

Aprovisionaments -115.350
Compres de mercaderies -115.350
Despeses de personal -74.000
Salaris i Seguretat Social -74.000
Altres despeses d’explotacio -37.000
Llum, aigua -37.000
Amortitzacié de I'immobilitzat -13.400
A. RESULTAT D’EXPLOTACIO 12.930
3. INGRESSOS FINANCERS 1.350
4. DESPESES FINANCERES -2.480
B. RESULTAT FINANCER -1.130
C. RESULTAT ABANS D'IMPOSTOS 11.800
5. Impost sobre el benefici -3.540
RESULTAT DE L’EXERCICI 8.260

ACTIU Import (€) PATRIMONI NET | PASSIU Import (€)

A) ACTIU NO CORRENT 59.460 | A) PATRIMONI NET 37.350
Immobilitzat material 59.460 | Fons propis 37.350
Terrenys i construccions 45500 Capital socialpiGh 25.000
Maquinaria 17.200 | Reserva Legal 4.090
Equips per a processos d'informacio 3.500 Resultats de I'exercici 8.260
Elements de transport 38.500

Amort. ac. immob. material -45.24p B) PASSIU NO CORRENT 36.000

Deutes a llarg termini 36.000
Deutes entitats de crédit a I/t 36.000

B) ACTIU CORRENT 31.640 | C) PASSIU CORRENT 17.750
Existéncies 25.700 | Deutes a curt termini 12.000
Mercaderies 25.700 | Deutes entitats de crédit a c/t 12.900
(I:Doet;th;)rrs comercials i altres comptes 3 5.150 Creditors comer. i altres comptes a pagar 5.75
Clients 3.700 | Proveidors 4.550
Deutors 1.450 | Creditors per prestacié de serveis 1.200
Efectiu i altres actius liquids equivalents 790

Bancs 790
TOTAL ACTIU 91.100 | TOTAL PATRIMONI NET | PASSIU 91. 100

a) Calculeu les ratios de liquiditat, tresoreria, digpditat i endeutament. Interpreteu el resultatleke ratios calculades i elaboreu

diagnostic de la situacié de liquiditat i endeutatte I'empresa.Hinsa 1,25 punts)

b) Calculeu les ratios de rendibilitat economica i ibititht financera, i interpreteu-ne el significéEins 0,75 punts)
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BAREM DE L'EXAMEN: Cada pregunta breu val un maxim d’'l punt. Cada exercici numeéric val un maxim de 2 pnts.
Per a realitzar I'examen es permet I'is de calculaata basica no programable.

BAREMO DEL EXAMEN: Cada pregunta corta vale un nma@ide 1 punto. Cada ejercicio numérico vale un méxde 2 puntos.
Para realizar el examen se permite el uso de ealord basica no programable.

OPCION A
PREGUNTAS CORTAS (Conteste razonadamente las seisestiones. Cada una de ellas vale hasta un punto)
1. ¢Cudl es la diferencia entre fusion y absorcioardpresas?
2. Explique qué es un canal de distribucion.
3. Ponga un ejemplo de coste social negativo y otreadte social positivo provocado por la actividagpeesarial. Razone su
respuesta.
4. En relacion con la cuenta de pérdidas y gananegamé empresa, ¢es posible que su resultado antepdestos sea inferior|a
su resultado de explotacion? Razone la respuesta.
5. “La division técnica del trabajo conlleva la nedesi de coordinacion de las diferentes tareas”.é;&stacuerdo con edta
afirmacion? Razone la respuesta.
6. Diferencie entre amortizacion anual y amortiza@éomulada e indique en qué documento contable @paaela una de ellas.

EJERCICIOS NUMERICOS (Realice los dos ejercicios pppuestos. Cada uno vale hasta dos puntos)

EJERCICIO 1.
La empresa italiana dedicada a la fabricacion fetaras expreso Il Ristretto Perfetto se esta gtardo la opcion de comprar el filtro
que incorpora la cafetera en vez de fabricarlo milema. Tiene la posibilidad de adquirir los fiira un precio unitario de 3,5 [€,
mientras que la fabricacion propia de los filtneplica unos costes fijos de 18.000 € anuales yostecvariable de 2 € por unidad.
a) ¢A partir de qué nivel de produccion le intersssguir fabricando los filtros en vez de compréatitasta 0,6 puntos)
b) Represente graficamente la decisién de compf@racar de esta empresa e interprétglasta 0,6 puntos)
c) Para el afio 2015, la empresa recibe un Unicol@ed 25.000 cafeteras expreso, cada una dedéessancorpora un filtro.
Calcule el coste total de comprar los filtros, @dte total de fabricarlos en la misma empresa;amso la diferencia de costes
por unidad de producto entre las dos alternativastigne la empresgdasta 0,8 puntos)

EJERCICIO 2.
El Sr. Climent, propietario de una granja de galliponedoras, confia en mejorar la productividasudestalacién con la compra de
una nueva variedad de gallinas. Puede optar easreatiedades (Isa Brown y Roja). El periodo enlgaayallinas permaneceran |en
la granja es de tres afios. La siguiente tablajaelfts importes correspondientes al desembolsaalnjclos flujos netos de caja de
cada alternativa:

Desembolso inicial ler periodo 2° periodo 3er periodo
Gallinas Isa Brown 9.500 6.500 7.500 5.500
Gallinas Roja 8.500 5.900 6.900 5.400

a) De acuerdo con el criterio del valor actual r(®aN), ¢ qué variedad de gallinas ponedoras ekegiriSr. Climent, si la taga
de descuento es del 5%? Razone su respulsisa (L punto)

b) El Sr. Climent ha obtenido una oferta de un pealor local, de manera que el desembolso iniciallpeompra de la
gallinas Roja se reduce en 1.000 €. A cambio, eCBment se comprometeria a colaborar con una @¢@l durante los
préximos tres afios con una donacion de 250 € por Aglicando el criterio VAN, ¢aceptaria el Sr.rint la oferta?
Razone su respuestalgsta 1 punto)
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PREGUNTAS CORTAS (Conteste razonadamente las seis ctieses. Cada una de ellas vale hasta un punto)

1.
2.

¢ Qué es

el “crédito comercial”?

amortizaciones; y (d) préstamo bancario.

3.
4.

5.

Explique dos de los criterios que se pueden seguia division de una empresa en departamentos.
Razone la veracidad o falsedad de la afirmaciéniesiger “En una empresa constituida como sociedaitalila, los socios responden de
obligaciones de la empresa Unicamente con el tapitatado, mientras que en una sociedad anonispamelen con todo su patrimonio”.

Descarte de los siguientes factores de localizaagfirél que sea menos relevante para una acaderndiohas y razone su respuesta:

demanda de mercado local; (b) coste del suelo; fa¢didad de acceso a materias primas.

6.

EJERCICIOS NUMERICOS (Realice los dos ejercicios propastos. Cada uno vale hasta dos puntos)

EJERCICIO 1.

La empresa Todochoco, dedicada a la elaboraci@haleplate, produce anualmente 330.000 kg de chiecajae vende en el mercado a un pr¢
de 3 €/kilo. Para llevar a cabo esta produccioierguanalizar dos técnicas alternativas de produgcjue se presentan en la tabla siguiente:

Clasifique las siguientes fuentes de financiaciérremursos propios y recursos ajenos: (a) descugmtona letra; (b) reserva legal;

Describa las caracteristicas de la fase de dedtiveiclo de vida de un producto, en relacién danercado, las ventas y los competidores,

Técnica A Técnica B Coste anual por unidad de factor
Factor trabajo 20 trabajadores 30 trabajadores 0RZ0
Factor capital 5 maquinas 3 maquinas 40.000 €

a) ¢Qué alternativa de produccion es econdmicamedgeeficiente? Razone su respuestasté 0,6 puntos)

b) Calcule la productividad global o total de la easa para cada una de las dos técnicas de produtisfibnibles.Hasta 0,6 puntos)

c) ¢Qué significado tienen los valores obtenidoslepartado b) para cada una de las técnittes?a(0,2 puntos)
d) ¢Qué técnica de produccion presenta una magdugtividad del trabajoHasta 0,6 puntos)

EJERCICIO 2. A partir de la siguiente cuenta de pérdidas yagaias y del siguiente balance:

CUENTA DE PERDIDAS Y GANANCIAS Importe (€)
1. INGRESOS DE EXPLOTACION
Ventas de mercaderias 200.180
Prestaciones de servicio 52.500
2. GASTOS DE EXPLOTACION
Aprovisionamientos -115.350
Compras de mercaderias -115.350
Gastos de personal -74.000
Salarios y Seguridad Social -74.000
Otros gastos de explotacion -37.000
Luz, agua -37.000
Amortizacion del inmovilizado -13.400
A. RESULTADO DE EXPLOTACION 12.930
3. INGRESOS FINANCIEROS 1.350
4. GASTOS FINANCIEROS -2.480
B. RESULTADO FINANCIERO -1.130
C. RESULTADO ANTES DE IMPUESTOS 11.800
5. Impuesto sobre el beneficio -3.540
RESULTADO DEL EJERCICIO 8.260
ACTIVO Importe (€) PATRIMONIO NETO Y PASIVO Importe  (€)
A) ACTIVO NO CORRIENTE 59.460 | A) PATRIMONIO NETO 37 .350
Inmovilizado material 59.460 | Fondos propios 37.35(
Terrenos y construcciones 45.500 Capital sociapital 25.000
Magquinaria 17.200 | Reserva Legal 4.090
Equipos para procesos de informacién 3.500 Resultados del ejercicio 8.260
Elementos de transporte 38.500
Amort. Ac. inmov. Material -45.24Q B) PASIVO NO CORRIENTE 36.000
Deudas a largo plazo 36.00(
Deudas entidades de crédito a I/p 36.000

B) ACTIVO CORRIENTE 31.640 | C) PASIVO CORRIENTE 17.750
Existencias 25.700 | Deudas a corto plazo 12.000
Mercaderias 25.700 | Deudas entidades de crédito a c/p 12]000
Deudores comerciales y otras cuentas 5.150
cobrar Acreedores comer. y otras cuentas a pagar 5.750
Clientes 3.700 | Proveedores 4.550
Deudores 1.450 | Acreedores por prestacion de servicios 1.200
Efectivo y otros activos liquidos 790
equivalentes
Bancos 790
TOTAL ACTIVO 91.100 | TOTAL PATRIMONIO NETO Y PASIVO 91.100

a) Calcule las ratios de liquidez, tesoreria, dispdididnd y endeudamiento. Interprete el resultadoaderdtios calculadas, elaborarn
un diagndstico de la situacion de liquidez y endenidnto de la empresaddsta 1,25 puntos)

b) Calcule las ratios de rentabilidad econémica y tldad financiera, e interprete su significaddagta 0,75 puntos)
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